
Referat fra ordinær general forsamling i Vordingborg 
Idrætsråd d. 21. marts 2019 – kl. 19.00 – DGI / Bosei  

12 Stemmeberettiget var mødt op 

1. Valg af dirigent og referent.  

Per Skov og Lars Kleist valgt 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 

v/Formand Henrik Pape: 

Bestyrelsens beretning for 2018 

Ved generalforsamlingen sidste år blev bestyrelsen udvidet fra 5 til 7 medlemmer. Baggrunden var at få en 

bredere forankring rundt i kommunen. Der var kampvalg til alle posterne, selv suppleantpladserne. Siden 

sidste generalforsamling har vi afholdt 8 bestyrelsesmøder, hvor der er blevet arbejdet med flere forskellige 

opgaver.   

Den største opgave har været at få lavet en ny hjemmeside samt en Facebook side. Formanden havde en 

målsætning om, at vi skulle have 300 følgere ved denne generalforsamling. Vi har pt. 147, så der er plads til 

flere endnu. Der skal lyde en stor tak til Lars Kleist for den kæmpe indsats han har leveret med begge dele.   

Vi arrangerede i samarbejde med kommunen Aktiv Havn i Vordingborg. Arrangementet var en stor succes 

med en stor opbakning af rigtig mange foreninger og ikke kun idrætsforeninger deltog. Arrangementet i år 

vil være i Stege og der kommer snart en dato ud. 

Uddeling af Idrætspriser; Idrætsrådet uddeler i samarbejde med Øernes Revision og Møns Bank tre 

idrætspriser. Årets idrætsforening, som blev Ørslev GIF, Årets idrætsleder blev  Lars Lejre Bogø IF og Årets 

udøver / talent gik til Anders Henriksen. Det var igen et rigtig vellykket arrangement. Succesen den  blev 

gentaget og med over 120 deltagere til spisning og lige så mange til selve uddelingen. Uddelingen i 2019 

sker den 25 april på Bosei i Præstø. Det er stadig muligt at indstille til idrætspriserne, samt tilmelde sig 

spisning. Som noget nyt til uddelingen i 2019 er der kommet endnu en sponsor til; Super Brugsen i 

Lendemarke. Det gør, at der vil være endnu flere priser. 

Ud over bestyrelsesmøderne har idrætsrådet deltaget i en lang række af møder. 

Jeg kan nævne: Hædring af Simon Olsen, vandt VM i bueskydning 

  Årsmøde med Kultur, idræt og Fritidsudvalget 

  Møder med Kultur og Fritidsforvaltningen 

  Møder med DGI Storstrømmen 



  Årsmøde for Idrætsråd med DIF 

  Regionsmøde for Idrætsråd i region Sjælland 

  Møde med idrætsforeninger omkring diverse problemstillinger 

  Deltagelse i § 17 stk. 4 udvalget, omkring Nærdemokrati 

  Møde med DGI Huset Vordingborgs ledelse 

  Møde omkring revidering af medlemstilskud og lokaletilskud  

  Møder omkring nærdemokrati 

  Uddeling af idrætspriser i Næstved kommune 

Det er rigtig mange møder, som vi prøver at fordele mellem os. 

Bestyrelsen har ligeledes udarbejdet et nyhedsbrev, som er blevet sendt ud til vores medlemmer. 

I 2018 blev den reviderede samarbejdsaftale med Vordingborg kommune underskrevet. Den nye aftale 

betyder, at alle folkeoplysende idrætsforeninger i Vordingborg kommune automatisk er medlem af 

Vordingborg Idrætsråd. Et led i aftalen er, at foreningerne ikke skal betalekontingent til idrætsrådet. Hvis en 

forening, af en eller anden grund, ikke ønsker at være en del af idrætsrådet, skal man sende en mail til 

rådets kasserer. 

Kultur, Idræt og Fritidsudvalget har igangsat en facilitetsundersøgelse af kommunens idrætsfaciliteter. Det 

er en længe ventet undersøgelse. Nu håber jeg bare, at det ikke bliver en alt for overfladisk undersøgelse, 

som ingen reelt kan bruge til noget. 

På vegne af bestyrelsen 

Formand  

Henrik Pape 

 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab for det forløbne år til godkendelse (regnskab 
2018) 

Regnskab godkendt 

https://vordingborgidrætsråd.dk/wp-content/uploads/2019/02/regnskab2018.pdf 

 

4. Behandling af indkomne forslag 

https://vordingborgidrætsråd.dk/wp-content/uploads/2019/02/regnskab2018.pdf
https://vordingborgidrætsråd.dk/wp-content/uploads/2019/02/regnskab2018.pdf
https://vordingborgidrætsråd.dk/wp-content/uploads/2019/02/regnskab2018.pdf


Nedestående ændringer vedtaget 

Vordingborg Idrætsråds bestyrelsen har følgende forslag til vedtægtsændringer: 

Ændring nr. 1 

§2 - Formål  

Foreningens formål er at virke til fremme af idrætten i Vordingborg kommune ved 

 

 

foreningsbesøg 

dsætte arbejdende ad hoc udvalg 

 

 

Formålet med Idrætsrådet er at udvikle en fælles professionel organisation, der gennem politisk 

indflydelse skaber optimale vilkår for idrætsforeningerne (120 stk.), der får flere borgere til at dyrke 

idræt 

Ændres til: 

§2 - Formål  

Formålet med Idrætsrådet er at udvikle en fælles professionel organisation, der gennem politisk 

indflydelse skaber optimale vilkår for idrætsforeningerne (120 stk.), der får flere borgere til at dyrke 

idræt 

Foreningens formål er at virke til fremme af idrætten i Vordingborg kommune ved 

 

 

nlige for klubberne ved nyhedsbreve, pressemeddelelser, hjemmeside og 

foreningsbesøg 

 

 

 

Ændring nr. 2 

§4 - Indmeldelse  

Indmeldelse skal ske skriftligt på mail til foreningens kasserer, eller via hjemmesiden 

www.viraad.dk. Kun en forenings hovedafdeling kan repræsenteres i Vordingborg Idrætsråd. 

Ændres til: 

§4 – Indmeldelse 

Der kræves ikke indmeldelse i Vordingborg Idrætsråd, idet alle Idrætsforeninger i Vordingborg 

kommune automatisk er medlem. 

Ændring nr. 3 

§9 - Ordinær generalforsamling  

Generalforsamlingen er foreningens øverste myndighed i alle anliggender. Ordinær 

generalforsamling afholdes en gang årligt inden udgangen af marts måned. 



Adgang til generalforsamlingen har alle medlemsforeninger, samt hvem bestyrelsen måtte indbyde. 

Stemmeret har alle medlemsforeninger som ikke er i kontingentrestance. Der kan kun stemmes ved 

personligt fremmøde. Hver forening har 1 stemme. 

Generalforsamlingen indkaldes med mindst 2 ugers varsel ved, via mail til alle idrætsforeninger i 

Vordingborg kommune som står i Foreningsportalen, samt på www.viraad.dk, med angivelse af 

dagsorden. En rettidig indvarslet generalforsamling er beslutningsdygtig uanset de fremmødtes 

antal. 

Forslag som ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling skal være indsendt skriftligt til 

bestyrelsen senest 1 uge før generalforsamlingens afholdes. 

Ændres til: 

§9 - Ordinær generalforsamling  

Generalforsamlingen er foreningens øverste myndighed i alle anliggender. Ordinær 

generalforsamling afholdes en gang årligt inden udgangen af marts måned. 

Adgang til generalforsamlingen har alle medlemsforeninger, samt hvem bestyrelsen måtte indbyde. 

Stemmeret har alle medlemsforeninger som er registreret hos kasseren. Der kan kun stemmes ved 

personligt fremmøde. Hver forening har 1 stemme. 

Generalforsamlingen indkaldes med mindst 2 ugers varsel ved, via mail til alle idrætsforeninger i 

Vordingborg kommune som står i Foreningsportalen, samt på www.vordingborgidrætsråd.dk, med 

angivelse af dagsorden. En rettidig indvarslet generalforsamling er beslutningsdygtig uanset de 

fremmødtes antal. 

Forslag som ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling skal være indsendt skriftligt til 

bestyrelsen senest 1 uge før generalforsamlingens afholdes. 

 

5. Fastsættelse af kontingent for 2019 

Henviser til pkt. 4  - 0,00 kr. 

 

6. Forelæggelse af budgetforslag for dette år (budget forslag 2019) 

Budget godkendt 

https://vordingborgidrætsråd.dk/wp-content/uploads/2019/02/budgetforslag-2019.pdf 

 

7. Valg af formand (lige år) 

Udgår 

 

https://vordingborgidrætsråd.dk/wp-content/uploads/2019/02/budgetforslag-2019.pdf
https://vordingborgidrætsråd.dk/wp-content/uploads/2019/02/budgetforslag-2019.pdf


8. Valg af kasserer (ulige år) 

Se nedestående 

9. Valg af 2-3 bestyrelsesmedlemmer (kun 1-2 bestyrelsesmedlem på ulige år) 

Se nedestående 

 

10. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 

Se nedenstående 

11. Valg af revisor og revisorsuppleant 

Se nedenstående 

 

  

På valg for 2 år  

Kasserer: Ingolf Petersen (ikke villig til genvalg)  

Ole Madsen Møn Golf foreslået og valgt 

Bestyrelsesmedlem: Lars Kleist (villig til genvalg) 

Lars Kleist valgt 

Bestyrelsesmedlem: Nick Randall Hansen (villig til genvalg) 

Nick Randall Hansen valgt 

  

På valg for 1 år  

Bestyrelsesmedlem: Jesper Heien (ønsker at udtræde) 

Foreslåede: Johnny Hansen Floorball / Jan Friberg 

Johnny Hansen trak sit kandidatur og Jan Friberg valgt 

Bestyrelsessuppleant: Ulla Røngaard (villig til genvalg) 

Ulla Røngaard valgt 

Bestyrelsessuppleant: Jan Clausen (villig til genvalg) 



Jan Clausen valgt 

Revisor: Hanne Haubroe (villig til genvalg) 

Hanne Haubroe valgt 

Revisorsuppleant: Erik Pock (villig til genvalg) 

Erik Pock valgt 

12. Eventuelt 

Hjemmeside drøftet, hjemmesiden skal ses som en hjælp til alle foreninger og udbygges efter 

behov, Aktiv Havn dato skal fastsættes ASAP, flere input til synlighed, Broen opfordre til 

indmeldelse á 100 kr. 

Note: Alle foreninger skal opfordres til at aktiv at vedligeholde data på foreningsportaler, herved vil 

udsendelse via mail ramme mere præcis. 

Vordingborg Billardklub tilbyder VIR gratis banner reklame ved livestreamning ved deres event på 

b.la. you tube 

Referat: Lars Kleist – Vordingborg Idrætsråd 

Dirigent Per Skov godkendelse af referat   


